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100 - 10x
3
 , x =2 ii) 2

5n-2 , n = -2 iii) 1

2x
2
 -x -2 , x =-1 iv) 20

a
2
 + b

2
 a=2, b=-2

a+b , b =1 , a=1 i) 8

v) -12

p = -2 ಆದರೆ, -2p
3
 - 3p

2
 + 4p + 7  _________________________________ ಆಗುತ್ತ ದೆ.

 n= -2 ಆದರೆ, n
3
 + 5n

2
 + 5n -2   _______________________ ಆಗುತ್ತ ದೆ.

ಸರಿಯಾಗಿ ಹೊಂದಿಸಿ.

ಇಲಿ್ಲ  ಉತ್ತ ರಿಸಿಬೆಲೆ, ಬೀಜೀಕ್ತತ ಉತ್ತ ರ

a) 7 b) 6 c)  3 d) 9

ಬಟ್ಟ  ಸಥ ಳಗಳನ್ನು  ತೊಂಬಸಿ.

b)  -2a-b-2c c) a-b-c d)a+b+c

x=-2 , y=-1 ಮತತ  z=-3 ಆದರೆ, x² + y² + z² -xy -yz -zx = …............

a)  -2a+2b-2c

 ಚರಾಕ್ಷರಗಳು ಹಲವು ಬೆಲೆಗಳನ್ನು  ಪಡೆದುಕೊಳಳ ಬಹುದು.

ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳ ಬೆಲೆಯನ್ನು  ರೇಖಾಗಣಿತ್ದಲಿ್ಲ  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಲಾಗುವುದು.

x = -2 , y=-1 , z=-2  ಆದರೆ, ax+by+c2 = …....

ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳು 

ಉಪವಿಷಯ: ಒೊಂದು ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯ ಬೆಲೆಯನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವುದು

 ವಿಭಾಗ 1  

ಸರಿಯಾದ ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ T ಎೊಂದು ಮತತ  ತ್ಪ್ಪು  ಹೇಳಿಕೆಗಳಿಗೆ F ಎೊಂದು ಗುರಿತ ಹಾಕ್ತ.



6

7

DSERT- 7 - ಗಣಿತ್ : ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳು- 12

z = 10 ಆದಾಗ, z
3
 - 3(z

2
-10) ನ ಬೆಲೆಯನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

3a+5-8a+1 ಅನ್ನು  ಸಂಕೆಷ ೀಪಿಸಿ ಮತತ  a=-1  ಆದಾಗ ಅದರ ಬೆಲೆಯನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳು 

ಉಪವಿಷಯ: ಒೊಂದು ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯ ಬೆಲೆಯನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವುದು

ವಿಭಾಗ 2

5  4(2x-1) + 3x + 11ಅನ್ನು  ಸಂಕೆಷ ೀಪಿಸಿ ಮತತ   x=2 ಆದಾಗ ಅದರ ಬೆಲೆಯನ್ನು  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.
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p = -10 ಆದರೆ , p
3
 -p

2
 -2p -100 ನ ಬೆಲೆಯನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.

ವಿಭಾಗ 3

ಈ  ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯನ್ನು  ಸುಲಭೀಕರಿಸಿ ಮತತ  a = 5,  b = -3 ಆದರೆ ಅದರ ಬೆಲೆಯನ್ನು  

ಕಂಡುಹಿಡಿಯಿರಿ.                                                                                                                

                          2(a
2
 + ab ) + 3 - ab

ಬೀಜೀಕ್ತತ ಗಳು 

ಉಪವಿಷಯ: ಒೊಂದು ಬೀಜೀಕ್ತತ ಯ ಬೆಲೆಯನ್ನು  ಕಂಡುಹಿಡಿಯುವುದು

x=0 ಆದಾಗ  2x
2
+x-a ನ ಬೆಲೆ 9 ಕೆೆ  ಸಮವಾದರೆ 'a' ನ ಬೆಲೆ ಎಷ್ಟಟ ರಬೇಕು?


